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Parlamenti nívó
A múlt század kilencvenes évéig, 

köiülbelől a milleniuraig az volt a 
magyar nemzet büszkesége, hogy 
fegyelem, illendőség, harcmodor te­
kintetében — a tudás és a szel­
lemről ne is beszéljünk, — a ma­
gyar parlament európai színvonalon, 
sőt nem egy esrópai parlamentnél 
magasabban állott. Nagy elvi csaták­
ban és a legtüzesebb szóharcok­
ban is tudta az a régi parlament, 
hogy mivel tartozik országos tekin­
teteknek, nemzetünk hírnevének, fel­
adata komolyságának és végül — 
önmagának.

Sajnos, az előkelő, müveit közéle­
tet jellemző színvonalról később le­
hanyatlottunk. Divattá lett közbe 
szólás alakjában parlamenti beszé­
det mondani, az ellenvéleményt ér­
vek helyett torokkal ős becsmérlések­
kel elhallgattatni, -- úgyhogy az 
országgyűlés a botrányok színpadává 
lett, mely a «agy közönséget nem 
a komoly alkotó munka, hanem a 
botrányok szempontjából érdekelte. 
ILi botrány nem fordult elő, nem is 
érdekelte.

Csonkamagyarország nomzetgyü-
lésén — fájdalom I újabban olyan 
hangnem uralkodik el, ami még a 
Justh Gyula kuruckodó érájában is 
hallatlan lett volna. Félre ne értes­
sünk 1 Mi nem az elvek harcának 
lotompitására gondolunk. Mi nem 
azt hirdetjük, hogy alkalom adtán, 
megokolt esetekben akár a legkemé­
nyebb küzdelmek arénájává ne vál­
jék a kormányzópárt és az ellenzék 
mérkőzése, — hanem a mód, a meg­
jelentetési forma ellen van kifogá­
sunk, mely már a sülyedésnek, a 
hangnem elaljasodásának a kórtü­
nete. Sunt cet ti denlque fines! Mert 
hogy derék honatyáink ilyen jelzők­
kel tiszteljék agyba-főbo egymást: 
bandita, hazaáruló, gyáva kutya, 
gazember, infámis kutya stb. és 
olyan kitételekkel, amelyeket nem 
bír el a papiros és visszaadásuktól 
még a fekete nyomdafesték is el­
pirulna, — hát ez ellen a magyar 
jellem egyik ősi vonásánál: a iisz- 
tességluddsnól fogva a leghatározot- 
tabbas ti'takozunk I Mert különös je 
lenség volna az, hogy a kisközség 
kupaktaiiáEsától kezdve a törvéuy- 
hitóságok gyűléséig a tisztesség le­
gyen a tárgyalások jellemvonása, — 
amint hála Istennek úgy is van — 
a e közszellem alól egyedül az egész 
nemzetet reprezentáló, törvényhozó, 
tehát legmagasabb testület képezzen 
kivételt. Nem gondoljak e meg a 
botrányokra pályázó honatyák, hogy 
viselkedésükkel a parlamentári/must, , 
de még inkább a in; guk becses sze- , 
mélyének a becsülósét és hitelét ‘ 
ássák alá ? Nem gondolják-e meg, I 
üa igy folynak a dolgok, a közvé­
leményben egyenesen valami lenézés 
forma alakul ki velük szemben ? És 
végre is nem gondolják-e meg, hogy 
választóik nem a gyalázkodás mun­
kájára, hanem a felelősségteljes küa- 

delem, az alkotás, szóval a munka 
munkájára küldte őket oda, ahol 
vaunak ? Jó volna mindezt megfon­
tolni az immunitás sorompói mö 
gött. is !

Mi itt, vidéki szürke polgárok 
c<ak helyeselni tudjuk a Keresztyén 
Nemzeti Egység pártjának! legutóbbi 
határozatai, mely a házszabályok

fl magyar kormány újra héri a zálogjogon fElfiíggesztásét 
Magyar jegyzék a jóvátétel! bizottságban képviselt 

á lantokhoz
Budapest, junius 14. A MTI vei 

illetékes helyen közük :
A jóvátételi bizottság 1923 május 

23 án hozott határozatában elvben 
nem ellenezte Magyarországnak azt 
a kérelmét, hogy

a magyar állam bizonyos jöve­
delmeire megállapított zálogjogok 

felíöggesztess enek,
de hozzájárulását olyan feltételektől 
tette függővé, amelyek pénzügyi 
körök kifejezésre juttatott véleménye 
szerint? a tervbe vett nemzetközi 
kölcsön felvételéi az adott helyzet­
ben nem tennék lehetővé. A magyar

fi nemzetgyűlés törvényalhotó munkában 
Igazolták Hfadai Gyula mandátumát

A kormány Julius 1- 
köztisztviselői

A nemzetgyűlés mai ülését fél 12 
órakor nyitotta meg Szc/YovszAryelnök.

Bemutatja Hajdú vármegye közön­
ségének feliratát az okt. 6-nak nemzeli 
gyászinneppé nyilvánítása tárgyában.

Szily Tamás, az igazolási állandó 
bizottság előadója beterjeszti a bi­
zottság jelentését, amely szerint 
Maday Gyula hajdúnánási képviselőt 
a végleg igazolt képviselők névjegy­
zékébe sorozta.

Apró törvényjavaslatok
Ezután a nagv taglétszámú sző 

vetkezetek közgyűléseinek választott 
küldöttei áita) való megtartásáról 
szóló javaslatot fogadja el a Ház 
harmadszori olvasásban.

Az országos közlekedési tanácsról 
szóló javaslatot a Ház Hegymrgi- 
Kiss Pál és Barlos Andor felszóla­
lása, valamint Walkő kereskedelmi 
miniszter válasza «tán úgy általá­
nosságban, mintrőszloteiben elfogadja.

Elfogadja ezenkívül a nemzet­
gyűlés a közutakróL-és vámokról 
szóló törvény egyes rendelkezéseinek 
ideiglenes módosításáról, a pestis, a 
kolera és a sárgaláz elleni védeke­
zés tárgyában kötött nemzetközi 
egyezmény becikkelyezéséről és az 
osztrák köztársasággal 1923 április 
10 én kötött döatöbirósági egyez­
mény becikkelyezéséről szóló tör­
vényjavaslatot.

Az elnök napirendi javaslata után 
Homonnay Tivadar

a köstintviselök fizetésemelése 
tárgyábai

megfelelő szigorítását követeli. És 
azt hisszük, hogyha a parlament a 
maga rakoncátlanságából ki nem 
gyógyul — önmaga, akkor a parla- 
mentárizmus gyökerére vettetik a 
fejsze. Mert jól jegyezzük meg, hogy 
országokat a páriámén'árizmus jégre- 
tételével, a iá Mussolini is lehet 
kormáin ózni.

kormány erre való tekintettel a 
jóvátételi bizottságban képviselt va­
lamennyi állam kormányához azonos 
szövegű jegyzéket intézett, amelyben 
utalással a fenti körülményre és 
Magyarország súlyos pénzügyi hely­
zetére, arra kéri a szövetséges ha­
talmakat, hogy

hassanak oda hogy a jóvátételi 
bizottság a feni emlitett határo 
salát tegye njabb megfontolás

tárgyává
és olyképen módosítsa, hogy Magyar­
országnak lehetővé télessék a szá­
mára szükséges kölcsönös mielőbbi 
felvétele.

re rendezni akarja a 
illetményeket
a következő interpellációt terjeszti 
elő: A fix'izetésü alkalmazottak nyo­
morának, valamint a hadirokkantuk, 
özvegyek és árvák rendkívül súlyos 
helyzetére való tekintettel hajlandó-e 
a kormány a beterjesztett indemni- 
tási javaslatot három külön javas­
latra szétbontani, úgy, hogy a köz­
alkalmazottak helyzetét tárgyaló 13— 
18. szakasz külön, a hadirokkantak, 
özvegyek és árvák ellátását tárgyaló 
12. szakasz külön és a javaslat többi 
szakaszai külön javaslatként tárgyal- 
tassék a nemzetgyűlési bizottságok 
és a plénum előtt.

Kállay Tibor pénzügyminiszter: 
Hogy az indemnitási javaslatba mi­
lyen szakaszok valók és milyenek 
nem, az csak a pénzügyi bizottság 
jelentése utáa kerülhet megvitatásra. 
A kormánynak, amikor a felhatal­
mazást összekapcsolta a tisztviselő­
kérdéssel, az volt sz álláspontja, 
hogy a kérések mindegyike határ­
időhöz van kötve és

miadegyik jolins 1 ig intézendő el.
Azt hittük, hogy a két kérdés úgy 

lesz gyorsabban elintézhető, ha a 
közös határidő következtoban egybe­
kapcsoljuk őket. Az egyes napilapok­
ban megjelent s a kedélyek izgatá­
sára szánt közleményekkel szemben 
kijelenti, hogy a kormány álláspont­
ját a tisztviselői illetmények kérdé­
sében nem változtatta meg.

A Ház többsége tudomásul veszi 
a miniszter válaszát s ezzel az ülés 
három érakor véget ért.

Feloszlik a reformpárt
Mint mértékadó politikai körökből 

értesülünk, a reformpárt elnevezésű 
oktróbista alakulás rövidesen meg. 
szűnik. A párt tagjai és vezetői 
ugyanis belátták, hogy a szociálde­
mokrata párt mellett, mint polgári 
jellegű alakulás nein tudnak keilö 
mértékben érvényesülni. Ezért elha­
tározták a reformpárt feloszlatását.

Jól értesült politikai körökbenjugy 
tudják, hogy a reformpárt rövidesen 
értekezlet tai-r, amelyen előkészítik 
a párt feloszlatását és ezrei egy­
idejűleg lépéseket tennének egy oly 
párt megalakítására, amely magába 
foglalná az összes ellenzéki ele­
meket.

Ez elé az uj ellenzéki pártalaki- 
las elé azonban még ellenzéki kö­
rökben sem sok reménnyel tekinte­
lek, mert még az ellenzéki politi­
kusok is meg vannak győződve arról, 
bogy egy olyan part, amelyben a 
feloszlás elölt álló reformpárt tagjai 
is helyet foglalnának, teljesen elet- 
képtelen volna.

Az uj párt egyébként minden 
valószínűség szerint Kassai elnök­
lete alatt alakul meg.

Kijelölték a határátlépési 
állomásokat

Budapest, június 14. A belügy­
miniszter rendeletet bocsátott ki a 
határátlépő állomások kijelöléséről és 
az ott szervezett államién d őrségi 
kirendeltségek hatáskörűről. A ren­
delet értelmében a határt útlevéllel 
csakis az alább megjelölt helyeken 
lehet átlépni:

A cseh szlovák köztársaság felé 
eső határon : Oroszvár, Gönyü, Ko­
márom, Esztergom, Szob, Balassa­
gyarmat, Drégelypaláok, Ipolytarlóc, 
Salgótarján, Báoyarét, Tornanadaska, 
Hidasnémeti, Sátoraljaújhely, Záhony, 
Tiszabecs.

A román királyság felé eső hal i 
ron: Csenger, Nyirábrány, Bihar- 
keresztes, Kötogyám, Lösösháza.

A szerb, horvát, szlovén királyság 
felé eső határon: Szőreg, Rőszke, 
Kelébia, Sikéria, Mohács, Magyar oj, 
Barcs, Gyékényes, Murakeresztur, 
Kotormány.

Ausztria felé eső részen : Szent- 
gotthárd, Kőszeg, Sopron, Hegyes­
halom.

A most felsorolt általános határ 
átlépő állomások közé eső egyeb 
megállapított átkelő utakon a határt 
csak határszéli utigazolványokkal le­
het átlépni.

A határátlépő állomásokon a sze­
mély- és áruforgalom rendészeti 
szempontból való ellenőrzése a m. 
kir. államrendőrség hatáskörébe tar­
tozik. A rendőrség eljárásával egy­
idejűleg látja el a vámőrség a vám­
ellenőrzést.

A levélvizsgüat tekintetében a je- 
lonlegi érvényes rendelet intézke­
dései irányadók.
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Ismeretes, hogy a városi tanács 

Petőfi centennáriuma alkalmiból a 
hires hortobágyi csárda falába egy 
Petőfi emléktáblát akar elhelyezni. 
Annak idején az emléktábla elkészíté­
sére pályázatot hirdetett a tanács. 
Az elfogadott legjobb pályamű ju­
talmazásaképp százezer korouaa 
pályatételt tűzött ki.

A pályázaton két debreceni szob­
rászművész nyújtott be pályamunkát. 
Mégpedig Némethy László és Füredy 
Riehaid szobrászok.

Az ügygyei már eddig is többször 
foglalkozott a múzeumi bizottság, 
amely olyképen döntött, hogy a 
Füredy Richard szobrászművész 
pályamunkáját ajánlja a tanácsnak 
elfogadásra.

Csűrös Ferenc kulturtanácsnok a 
csütörtöki tanácsülésen mutatta ba 
a tanácsnak beérkezett pályázatokat, 
s egyben ismertette is az emlék 
tábla ügy akkori állását, a múzeumi 
bizottság javaslatát, kérve a taná­
csot, hogy a végleges döntést a 
tanács is a múzeumi bizottság javas­
lata alapján hozza meg.

A tanács megvizsgálva a pálya­
munkákat, a múzeumi bizottság 
javaslata alapján a Füredy Richárd 
pályázatát fogadta el.

A pályázat eredményéről a tanács 
értesíteni fogja a nyertes Füredy 
Richárd művészt, azzal a kéréssel, 
hogy az elhelyezendő emléktáblát 
mentői hamarább készítse el, ameny 
nyiben a leleplezést legkésőbb szep­
tember közepén meg akarják tartani. 
Az emléktábla gipsz modelljét való­
színűleg a múzeumban fogják eiho 
lyezni. 

Bulgáriában a nacionalista kormány 
ura a helyzetnek

A kisantanf sajtókampánnyal készíti elő a bolgárok 
ellen tervezett akcióját

A bulgáriai forradalomról ma is 
ellentét^» hírek érkeznek. Ma már 
egészen világosan megállapítható, 
hogy a hírforrások szerint

kétféle híreket bocsátanak 
világgá.

A Sztambulinszkyt pártoló kis 
antant sajtó és annak jól szervezett 
európai ügynökségei, melyeket a 
külföldön működő bolgár követségek 
híranyaggal támogatnak, Sztambu 
linszkyröl pártoló híreket terjeszte­
nek el és arról szólnak, hogy fegy­
veres kommunista gárdák erős ellen­
állást fejtenek ki és Északbul^áriá­
ban Sztambulinszky a helyzet ura. 
Ezzel szemben a szófiai jelentések 
szerint egyes helyi incidensektől el 
tekintve

egész Bulgária ayugedt és a 
lakosság örömojjoBgással fogadta 
a kommunista reidszer bukását.
A városokban nyugodt normális 

élet folyik. Félhivatalos bolgár je­
lentések szerint a nyugtalanító hí­
resztelések érdekelt külföldi körök

bői származó célzaté» valótlanságok, 
amelyekkel szemben megállapítható, 
hogy egész Bulgáriában tökéletes 
rend uralkodik. A bolgár félhivatalos 
jelentés rámutat arra is, hogy

a bolgár pénzegysóg a íorrada- 
lem óta állandóan emelksiik, 

amely az uj kormánnyal szemben 
megnyilvánuló bizalomról tesz tanú­
ságot. Todorov pénzügyminiszter a 
sajtó képviselői előtt kijelentette, 
hogy pénzügyi politikájában nem 
tesz különbséget falusi vagy városi 
polgárok között, sem pedig politikai 
véleményre nem tekint. Azt is be­
jelenti, hogy nem tart azokkal, akik 
harcot hirdetnek a tőke ellen.

A kisantant ezalatt mozgolódik és 
előkészíti Bilgária ellen 

tervezett akcióját.
Csehország bejelentette, hogy a 

Bulgária elleni fellépés esetén telje­
sen osztja a belgrádi kormány véle­
ményét és mindenben hozzájárni az 
esetleges lépésekhez, bár erre köte­
lezve nincsen.

falusi vagy városi

Végre inegmozdiilt a tanács a bus 
árak felhajtása ellen

Elfog-ndták az elöljáróság- és a „Ilajdal’öld' 
prepozícióját

HitiintEtett csERdöröfe
A debreceni csendőrkerületi pa­

rancsnokság állományában Bartha 
Mózes 2. o. th.. Both András, Két- 
egyházi Imre, Gyurin« István, 
Lukácr 2. o. th. őrsparancsnoki mi- 
Hőségben, továbbá Tamás György 
Kovács István, Molnár János éc 
Ványa Péter 3.. o. th. hosszas csend­
őrségi szolgálatuk ideje alatt a köz­
biztonsági szolgálatban minden alka­
lommal kifejtett, igen Inwgó és ered- 
igényes tevékenységükért, nemkü­
lönben aláreadelijeiüuok helyes ve­
zetése, neveléséért ;

Szilágyi József 2. o. th. egy na- 
gyobbszabásu betöréses lopási eset­
nek 4 napom át lefolytatott fáradsá­
gos és igen ügyes nyomozás folytán 
történt kiderítéséért:

Szabó Sándor, Braun János 2. o. 
th„ Hoppé László törasőrmester és 
Udvari György főtörzsőrmester, a 
közbiztonsági szolgálatban hosszabb 
csendőrségi szolgálati idejük alatt 
minden alkalommal kifejtett igen 
buzgó és eredményes tevékenysé­
gükért ;

Szűcs János 2. o. th. irodai al­
kalmaztatásában nehéz viszonjok 
között kifejtett pontos és megbíz­
ható szolgálatáért kerületi okirati 
megdicsérésben részesültek.

miit fianapísten i tatW 
SÍÍÍ-ViiaiSZÖVBlSÉÍ HBBWBSSZBSB

Budapest, junius 14. Ma délután 
5 órakor volt a keresztyén diák­
világszövetség második kongresszu­
sának megnyitó ünnepélye a királyi 
József- műegyetem dísztermében.

A kongresszuson a külföldről részt vet­
tek Ausztria, Ausztrália, Konstantinápoly, 
Észtország, Finnország, Németország, Gö­
rögország, Bulgária, Hollandia, Cseh-Szlo- 
vákia, Franciaország, Anglia, Kanada, Ja­
pán, Lettország, Norvégia, Lengyelország, 
Olaszország, Délafrika, India, Ujzéland, 
Románia, Szerbia, Délamerika, Svédország, 
Svájc, Szíria és az Egyesült-Államok de­
legátusai.

A kongresszust Nagy Iván, a 
MEFHOSz elnöke nyitotta meg. Az 
elnöki megnyitó után Deák Ferenc, 
a MEFHOSz külügyi osztályának j 
elnöke angol nyelven tolmácsolta a 
konferencia tagjainak a magyar 
egyetemi ifjúság üdvözletét.

A külföldi delegátusok nevében 
Hoffmann, az európai diáksegitő 
akció genfi vezértitkára válaszolt és 
többek között ezeket mondotta :

Az európai diáksegélyakció 17 or- 
szrgban működik és 42 ország diák­
jai működtek közre a szükséges 
alapok előteremtésére. A munka 
eredraényeképen eddig másfélmillió 
dollár, 300 ezer fontsterling, 8 millió 
svájci frank és még csaknem ugyan­
annyit kitevő más pénznemben be­
folyt összeg gyűlt össze. Több mint 
százezer diák részesül segélyben. 
12 millió ebédet osztottak ki és 
számtalan egyéb jótéteményt osz­
tottak szét.

A kongresszuson a külföldiek kö­
zül még többen felszólaltak, majd 
dr Mikecz Ödön, a konferenciára 
kiküldött magyar bizottság elnöke 
német nyelven mondott záróbeszédet.

Több ízben követelte a Hajduföld, 
hogy annak az üzérkedésnek, amely­
ikei pesti hussiberek a debreceni 
sertéspiacon tisztán nyerészkedés 
céljától vezettetve, a helyi fogyasz­
tók és mészárosok érzékeny megká­
rosításával felhajtották az árakat, a 
tanács sürgős és erélyes intézkedés­
sel vessen véget. Most aztán végre 
az elöljáróság ilyértelmü felterjesz­
tése után majdnem két hónappal 
döntést hozott a tanács, amely ter­
mészetesen nem lehetett más, mint

amit a Hajduföld már eddig is pro­
ponált.

Az elöljáróság ugyanis előter­
jesztésben kérte a háború alatt 
már igen üdvösnek bizonyult ama 
miniszteri rendelet újbóli érvénybe­
léptetését, amely eltiltja az idegen 
közvetítőket reggel kilenc óráig a 
vásárlástól. A tanácsülés ma foglal­
kozott ezzel az ügygyei s úgy hatá­
rozott, hogy megteszi a szükséges 
lépéseket a miniszteri rendelet új­
bóli érvénybeléptetése céljából.

Nyilvános dicséretei nyertek-.
Ádám Miklós 1. o. th., Farkas 

István, Lászlófi Mihály, Kasléder 
János, Sajó Sándor, Holló Lajos, 
Fiilöp Imre, Szombiti János 2. o. 
th. Budás György, Bemák László, 
Szabó István 3i. o. th., Darabánt 
János, Papp József, Kertész Mihály, 
Konrádi János,, Orbán Dániel, Kurta 
János főtörzsőrmester, Mihály János 
főtörzsőrmester, Kulizs Ssigmond 
törzsőrmester;, Tasonyi András és 
Elek Zsigmond csendőr:

Gönczi Sándor, 
thts és Lovas

Az angolok és olaszok külön válaszol­
nak a német jegyzékre

Baldwin és Poincaré tanácskozásai a német jóvátételről 
A népszövetségi főtitkár a felvidéki magyar kisebbségek 

ellen
A német jóvátételi jegyzékre ké­

szülő válaszról még mindig tanács­
koznak a szövetségesek. Most azon 
igyekeznek, hegy a franciák és an­
golok között kiegyenlítő állásfogla­
lást teremtsenek és ezért tervbe vet 
ték, hogy Baldwin és Poincaré ta­
lálkoznak a közeljövőben. Ezen a 

i tanácskozáson iparkodni fognak meg­
egyezni a válaszra nézve. Mindenek­
előtt az angol kormány szeretné 
megtudni, hogy pontosán mit ért a 
francia kormány a német passzív 
ellenállás beszüntetése alatt. Ha erre 
vonatkozóan pontos választ kapnak, 
akkor tudnak az angolok véglegesen 
állást foglalni ebben a kérdésben. 
Úgy tudják, hogy

az angol kormány csak a jövő 
hét elején fog dönteni Németor­
szágnak adandó válasza ígyében

Addig iparkodni fognak a francia 
kormánnyal megegyezni, de ha ez 
nem sikerül, akkor az olaszok és 
angotok külön válaszolnak, úgymint 
a legutóbbi jegyzék esetében történt.

A népszövetség főtitkára pár na­
pig Prágában időzött, ahol igen 
furcsa kijelentéseket tett. így ki- 

I jelentette, hogy véleménye szerint a 
i cseh köztársaság idővel svájci min- 
! tára rendezkedik be, de hogy ez 
. megtörténhessék,

a kisebbségi népeknek mindezek- 
éléit ...............................cseheknek kell erczniök.

magukat.
felfogás meglehetősen furcsa 
tünteti fel a népszövetségi 
gondolatvilágát és úgy lát-

Ez a 
színben 
főtitkár 
szik, hogy azt sem tudja, hogy ma­
gát jó svájcinak valló polgár soha­
sem mondja német voltára franciá­
nak magát, holott a svájci kantonok 
német, francia és olasz kantonokra 
oszlanak. Ezek mind svájciaknak 
vallják magukat, de a kisebbség 
nem tudja magát más nemzetiségű­
nek tartani. Ha tehát a népszövet­
ségi főtitkár azt képiéit, hogy valaha 
a cseh köztársasági magyarok, né­
metek vagy tótok magukat csehek­
nek fogják vallani, akkor ebben ala­
posan téved, de

egyúttal elárulja azt is, hogy a 
svájci viszonyokról is tájöko 

zatlan.
A népszövetség főtitkárának ez az 

elszólása meglehetős kinos feltűnést 
keltett mindenfelé.

Kormos István, 
Sági László 2. o, 
István 3. 9. thts :

Szabó Sándor, 
Debreczeni Lajos és Mándy Janos 
főtörzsőrmesterek, a közbiztonsági 
szolgálatban hosszabb időn át telje­
sített igen buzgó és eredményes te­
vékenységükért.

Boros Miklós és Ferenczi Sándor 
csendőrök egy többrendbeli lopás 
tettesének kiderítése körül kifejtett 
igen buzgó és eredményes tevékeny 
ségükért.

Kerületi dicsérő okiratot nyertek :
Gál Lajos L o. thts és Papp 

József törzsőrmester, egy többrend­
beli betöréses lopás tettesének ki­
derítése, a bűnjelek beszerzése és 
biztosításáért;

Takő Sándor és Kádár András 1. 
o. thts járásparancsnok helyette--' 
minőségben kifejtett pontos és le ' 
ismeretes tevékenységükért, amien- 
deltjeik helyes és célirányos veze­
tése, nevelése és befolyásolását rt.

Mi hé Ferenc,

a közbiztonsági

az BlőhBlő társaság találhozó helye a

: JOST [UHBttäI
! :=: (Kossuth-utca sarok.)_-~ (

— Negyven korona egy doboz 
gyifa. Péntektől kezdve 40 korona 
egy doboz gyufa ára, mert a pénz­
ügyminiszter felemelte a kincstári 
részesedést. A gyárak 25 százalék­
kal drágították a gyufa árát.

A latjobk fekeíekave,
aeiniini .
kitilt fagylalt * 

jegeskavé.
Kitűnő hisiolgálát. Szolid^árah.

__Jön : Sodorna és Gomora,vánd ‘

két rész egyszerié.
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Véres dráma az Andrássy-uton
Hamza György agyonlőtte Horváth Géza tüzér­

századost
Szerdáról csütörtökre virradó éjjel 

veres tragédia színhelye volt Debro 
cetiben az Andrássyut 13. sz alatti 
lakás. Hamza György szolgálaton 
kívüli viszonyban levő huszárkapi­
tány revolverével agyonlőtte Hor­
váth Géza tüzérszázadost.

A tragédia előtt
Hamza György százados a 16 os 

huszároknál szolgált mint tényleges 
kapitány. A forradalom alatt fuva­
rozási vállalatot nyitott, majd az 
egyik bank lóbovásárlója volt. Fele­
sége Herbert osztrák tábornok leánya, 
aki Bécsbon, a császárvárosban ne­
velkedett. Házasságukból két gyer­
mek született, egy leány és egy fiú, 
a nagyobbik 4 éves most. A házas­
pár szenvedélyes lovagló volt, sok­
szor lovagoltak ki a Nagyerdőre 
tisztek társaságában. A házaspár 
családi életo nem a legjobb volt, 
sokszor fordult elő közöttük kisebb- 
nagyobb viszály, sőt néha már a 
válásról is beszéltek. Hamzáék az 
utóbbi időben bensőbb barátságot 
kötöttek Horváth Géza 'tüzérszáza­
dossal, aki gyakran járt hozzájuk.

Szerdán délután a Hamza házas­
pár kint volt a katonatiszti lawn 
tennis kör teniszpályáján s a leg­
jobb hangulatban szórakoztak, majd 
8 órakor hazatértek s Horváth szá­
zadossal együtt vacsoráitok.

A püspökladányi lóvásárba
Hamza vacsora után Horváth szá­

zados kíséretében villamoson bement 
a városba. Hamza elakart utazni a 
10 órás vonattal Püspökladányba a 
másnapi lóvásárra. Horváth a Gamb- 
rinus-szálló előtt vált el avval az 
ürüggyel, hogy Kiss Béla cigány­
prímással akar beszélni.

A végzetes lekésés
Hamza a terv szerint egy ik lóke­

reskedő társával akart együtt utazni 
Püspökladányba. Azonban társa nem 
érkezett meg s mig őt várta, leké­
sett a vonattól. Erre gyalog vissza­
tért Sasiakért, Andrássy-ut 13. sz. 
alatti lakására, ahová 11 óra után 
érkezett meg.

A tragédia
A tragédia lefolyását a vallomá­

sokból a következőképen lehet re­
konstruálni. Amint Hamza hazatért, 
a kaput nyitva találta. Az ebédlő ki 
volt világítva,, inig a hálószoba sö­
tét volt. Kopogtatására felesége jött 
ki a hálószobából, rajta egy köpeny. 
Amint Hamza jobban körülnézett, 
eSy tiszti sapkát látott meg az asz- 
tulvn, majd felismerte Horváth Géza 
tüzérszázadosi is, aki kigombolt ka 
háttal állt az ágv mellett. Hainza 
erre hirtelen felindulásában botjával 
ráütött Horvath Gézára, aki megtán- 
torodott s felkiáltott:

— Én vagyok Gyuri! — Erre 
Hamza előrántotta Frommer-piszto­
ly át s két lövést tett íorváthra, aki 
véresen, eszméletlenül esett össze, 
s rögtön kiszenvedett. Az egyik lö­
vés a mellét, a másik a fejét érte 
s azonnali halált okozott. Hamzáné 
a tragédia pillanatában a hátsó aj­
tón elmenekült.

Önként s rendőrséghez
A véi es esemény után Hamza ki-

Tisztviselői kamara-zeneltar 
*“'a Nagyerdei Vígadóban
- - Kli5nő konyha, elsőrangú hideg és meleg ételek. Halok.

psFh3C* l? res 40

I ment az Andrássy-utra, felkereste 
| szomszédját, Porubszky Gyula rend­

őrkapitányt s idegesen, szinte halál- 
sápadtan közölte vele a történteket, 
s kérte, hogy értesítse a rendőrsé­
get s vegye őt a^dig is őrizetbe.

Porubszky értesítésére azonnal ki­
szállott a rendőri bizottság: dr Tóth 
Gyula rendőrkapitány, dr Vargha 
Emil tiszti orvos s megejtették a 
vizsgálatot. Horváth Gézánál már 
csak a beállott halált konstatálhat­
ták. Horváth Géza holttestét a haj­
nali órákban beszállították a körlet­
kórház hullaházába.

A rendőrségen
Hamza Györgyöt a rendőri bizott­

ság a rendőrségre kisérte, ahol rö 
vid kihallgatás után őrizetbe vette. 
Az éjjelt az egyik magánfogdában 
töltötte. A tragédia rendkívül meg­
viselte, sápadt, idege-’.

Délelőtt ismételten kihallgatta dr 
Tóth Gyula rendőrkapitány. Hainza 
most már sokkal nyugodtabban adta

Jósika Samu báró temetése
Erdély magyarságának nagy részvéte - Rész­

letes tudósítás a temetésről
(A Hajduföld ko'ozsvári tudósító-

játót.) Az erdélyi magyarság kiváló 
vezérének, Jósika Samu bárónak ha­
lála mély fájdalmat és megdöbbenést 
váltott ki mindenütt, ahol csak ma­
gyar szív dobog. Mindenütt átérzik 
a nagy veszteség súlyát, mely egy 
olyan férfiú kidölésével érte a meg­
próbáltatások között küzdő magyar­
ságot, aki önzetlenül és áldozat­
készen, tehetségbei és tapasztala­
tokban gazdagon vállalta sorsának 
intézését.

Jósika a ravatalon
A múlt kedden reggel 7 órakor 

szállították át Jósika báró holttete­
mét az ünio-utcai gyászházból a 
piaristák Egyetem utcai templomába, 
ahol a főoltár előtt; tették ravatalra. 
A koporsót elborították a koszo 
ruk.

NAPI
atrocitások
Klein Armin a heresstyén- 

séy szolgálatában. A pesti bomba­
zsidó négy nap óta reggeltől estig, 
sőt mitöbb, egészen az Estig dicséri 
az igazságügyminisztert, ügy dicséri, 
hogy » könyökéről majd lejön a 
bőr. Pedig az van. Ujjongva adja 
tudtára mindenkinek, akit illet, hogy 
a kurzus csak molnndó és most már 
vége van a kürösztyén khorzosnak. 
Hiszen annak minden klájnármini 
számítás szerint el kell móliiia. Itt 
azonban megijed az Ármin és egy 
esetleges kakaó bomba víziójától 
megrémültén így jajdil fel :

„A keresztyénség, az örök.“
Milyen jel esik ezt őtőle, a nagy 

izraelita prófétától hallani. Kár, hogy 
ő már nem érheti weg jóslatának 
beteljesedését. Mivelhogy az Ármin 
is olyan, mint mindenféle khorzos : 
— roolandó. 

elő a történteket. Tettét rendkívül 
sajnálja, de— mint mondotta, — nem 
tehetett másként. Becsületébe, csa­
ládi szentélyébe gázollak bele durván.

Kihallgatása után átkisérték a kir. 
ügyészségre. Átkisérése egy polgári 
rendőr felügyelete mellett a déli 
órákban történt meg. Az ügyészség, 
illetve a vizsgálóbiroság tovább foly­
tatja e vizsgálatot. Horváth Géza 
holttestét ma boncolták fel. Jelen 
voltak a boncolásnál Szép László, a 
vizsgálóbíró helyettese, dr Brtcktel 
Frigyes alezredes hadbíró, dr Novák 
László hadbíró főhadnagy.

Hamza egyik üzlettársát a fog­
házból orra kérte, hogy mig ö fog­
ságban van,

{ gondoskodjék Horváth századot 
árváiról.

Horváth ugyanis elvált ember, a 
gyermekek nála maradtak.

Hamza eile» előreláthatóan erős 
felindulást in elkövetett szándékos 
emberölés büntette miatt indul meg 
az eljárás. Körülbelül két napig ma- 

( rád fogságban, azután valószínűleg 
I szabadlábra fogják helyezni, annál 
i is inkább, mert állandó lakása van 
I és szökésétől nem kell tartani.

A temetés
Már a kora reggeli órákban meg­

indultak a gyászünnepség hullámai. 
Valamennyi magyar iskola ifjúsága 
és a magyar közintézmények képvise­
lői a piaristák templomához vonultak, 
melynek csarnokát zsúfolásig meg­
töltötte a gyászoló közönség.

A gyászszertartást Hirschler Jó­
zsef pápai prelátus végezte. A lóm. 
kath. státus nevében Macskássy Pál, 
az elhunyt bizalmasa és barátja 
mondott búcsúzó beszédet Jósikától, 
akinek a státus körül szerzett elé* 
vülketetlen érdemeit, több évtizedes 
odaadó tevékenységét méltatta.

A Magyar Párt nevében Grand- 
pierre Emil, a párt alelnöke emlé­
kezett meg báró Jósika Samuról, 
tartalmas és meleg, részvéttől és 
fájdalomtól áthatott beszédben.

| SgiMegWni hiállilas
Debrecen vezet a lugmérgezés terén

Az Országos Gyermekegészség­
ügyi Társaság első országos kiállí­
tás», mint a Hajduföld már jelezte, 
szombaton délelőtt nyílik meg Buda­
pesten a Műcsarnokban a Kormányzó 
jelenlétében és nyitva junius 16 tói 
julius 16 ig. A kiállítás rendkívül 
érdekes és mindenkinek, akinek le­
het, meg kell néznie, aki szivén vi­
seli a magyar gyermek, a magyar 
jövendő sorsát.

A kiállítók között rendkívül érde­
kes anyaggal szerepel a debreceni 
tudomány egyetem gyermekklinikája 
is. A kiállítás anyagát nagy hozzá- 
értéssel dr Szontag Félix, egyetemi 
tanár végezte. Különösen szépek és 
általános feltűnést keltenek a gyer­
mekklinika pasztellképei, amelyek­
nek művészi készítője dr Petheő 
Jánosné, egyetemi tanársegéd neje. 
A kiállítás debreceni anyagából ki­
tűnik, hogy az országban Debrecen 
vezet a lugmérgezis terén. Debrecen 
és környékén pusztul el a legtöbb 
gyermek lugmérgezés következtében.

Az egészségügyi kiállítás kü­
lönben a laikus közönség nevelésére, 
felvilágosítására szolgál. A debre­
ceni gyermekklinika kiállítási anya­
gait Kordes Imre klinikai gondnok 
szállította fel Budapestre s ö is 
rendezte el.
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1923 jnnlns 15. (Péntek)
Prot: Vid. Kath.: V. Modestt.

Időjárás: Hazánkban a tegnapi derült 
idő után ma reggel borulás állott be éa 
nyugaton itt ott esik is. A hőmérséklet 
jóval a normális alatt van. A maximum 21 
for, a minimum 3 fok

Időjóslat: Szeles idő várható esővel.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel a—8-ig.
Egyetemi könyvtár délelölt 9—1-ig, dél­

után 2—6 ig.
Csokonai-szinház este 8 órai kezdettel 

A) bérletben Monna Vanna. Tisztviselőest.
Apolló: Félvér
Uránia: Dráma a tenger fenekén. 
Vígszínház : Az éjféli vándor.
A hajduvármegyti Molnárszövetség 

közgyűlése 9 órakor a vármegyeház in
Gyetmekmesedélulán 3 órakor az Urá­

niában.
A katonatiszti tennis-kör tenniszvacso- 

rája este 8 árakor a tenniszpályán
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Megváltó, Aranv Angyal, Mii- 
raközy, Magyar Korona, Bocskáy.

Hajót olcsón akar venni, keresse fel a 

„HA NG YA“ 
üzleteit. Fóüzlet Rózsa-utca 4.
Fiókok a város minden részében.

Likőrökben, cukorkákban, saj­
tokban úgyszintén az összes 
csemege és fűszerárukban 
állandóan 'nagyválaszték. •'—•’

— Presbiteri gyűlés. A dab reconi 
református egyház junius hó 16 áu, 
szombaton délután 4 órakor az egy­
ház tanácstermében presbiteri gyű­
lést tart. A gyűlés tárgysorozatán 
több, az egyház belső életét érintő 
ügy szerepel.

— Kinevesés a cseadőrségaél. A 
debreceni csendőrkerületi parancs- 
nekság kinevezte főtörzsőrmesterekké 
Román László, Erős Rezső, Boros 

■ Ferenc, Belei Olivér, Bogyó Gergely, 
Vine te János törzsőrmestereket.

— Jön: Sodorna és Gomora, mind a 
két rész egyszerre.

— A Vörös Keresd Egylet köz­
gyűlése. A debreceni Vörös-Kereszt 
Egylet junius 19-én a varoshaza 
közgyűlési termében délelőtt fél 12 
órakor közgyűlést tart. A közgyűlés 
tárgysorozata a következő: Elnöki 
előterjesztések. Titkári jelent s. Ifjú­
sági Vörös-KJreszt megbízottjának 
jelentése. Számvizsgálói jelentés. 
Pénztárnoki előterjesztés az 1923. 
évi költségelőirányzatra vonatkozó­
lag. Előterjesztés a tagsági dijak 
felemelése iránt. A kilépő választ­
mányi tagok helyére újak választása. 
Bejelentések és indítványok.

— Kévmagyarosiiás. A belügy­
miniszter megengedte, hogy Ho- 
reczky Béla ág. ev. segédlel kész, 
volt tartalékos hadnagy családi no­
vét Horkay névre; Schmidt Frigyes 
sepsiszentgyörgyi születésű, hajdú­
böszörményi illetőségű és lakos, ág. 
ev. vallásu, volt tartalékos százados, 
kálvineumi igazgató családi nevét 
Kőszegi névre; Fibik Ferenc György 
hajdubagosi születésű, berettyóújfalui 
lakos, volt tartalékos hadnagy, ta­
nító, valamint György nevű kiskorú 
gyermeke családi nevét Szondy 
névre*; Köpe Egon brassói születésű, 
nyíregyházai lakos, ág. ev. vallásu 
honvédszázados családi nevét Barcza- 
ujfalussy névre; G ósz Miklós zsá- 
dai születésű, berettyószentmártoni 
gazdálkodó, tartalékos hadnagy, va­
lamint kiskorú Grósz Imre tanuló 
családi nevét Nagy névre; Prunyi 
Ilona debreceni születésű és illető­
ségű lakos, hajadon, háztartásbeli 
családi nevét Pallai névre változ­
tassa át.

— Jön: Sodorna és Gomora, mind a 
két rész egyszerre.
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— Újra kövezik a Fövésskert- 
Utcát Debrecen város tannesa a 
mérnöki hivatal előterjesztése alap­
ján a Miklós-utca kövezéséből ki 
maradt húsz vagon kockakői fel­
használására vonatkozólag akkópen 
döntött, hogy ezzel a Fdvészkort 
utca kövezetét javítják ki s ameny 
nyibeu marad még a kockakőből, 
úgy azzal a Péterfiautca kövezetó 
nek a javítását fogják tovább foly­
tatni.

— A pincériskola vizsgája. A 
debreceni pincér szakiskola vizsgája 
szerdán délután folyt le nagy ér 
deklódés mellett. A vizsgán meg 
jelentek a városi tanács képvisele­
tében dr Csűrös Ferenc kuitur 
tanácsnok, az iparhatóság kiküldötte, 
Blast Vilmos. Az ipartesíület és 
iparlársulat képviselőidben Kemény 
János elnök, Lókody Sándor pénz 
tárnok, Szaihmáry Zoltán titkár, 
valamint a választmány tagjai jelen­
tek meg és rajtuk kívül nagyszám­
ban veit részt a vizsgán a pincéid 
és főpincéri kar. A vizsga Polster 
Adolf igazgató és Elefánty Sándor 
kitűnő tanrendszerét dic értr. Jutái 
mat kaptak Sebőn Béla II. o. 3000, 
Albrecht Béla II. és Weithin,er Bála 
III. o. 2000—2000 K, Jósa Náidor 
I. o. 1000 koronát. — A Pincérek 
Genfi Szövetségének ezüst óráját 
Philipp Rezső III. o. nyerte el.

— Ha lesz a tennisxvacsora. a 
junius 6 ára tervezett és a hűvös 
időjárás miatt elhalasztóit tenuisz 
vacsorát ma, pénteken este 8 óra­
kor tartják meg a tenoisa-kör park­
jában. Vacsora után kertmozgókép 
előadás, ar.ajd tánc reggelig. Éjfél 
után fél ínanként ?>mnibuszkö»leko- 
dés az Arany Bika-szallóig.

— Korlátozások az áramszolgál 
tatásban, a világítási vállalat értesíti 
az áramfogya.iztó közönséget, hogy 
junins 15 es 16 áu déli 12 órától 
délután 3 óráig a hálózaton vég­
zendő oszlop cserélések miatt a 
Csapó utca végen, a Kút, Nyil, 
Homo?:, Apaffy utcákban, Á>pádtéren, 
Patay, 
kertben és a Nagyerdőn és Pallag 
pusztán nem lesz viilamosáram szol­
gáltatás.

— Társadalmi és egyesületi 
élet. Gyermekelöatlds. A református 
iskolák növendékei köréből rendezett 
igen nagy sikert ért gyermekelő­
adást sözkivánatra pénteken délután 
3 órai kezdettel még egyszer meg­
ismétlik az Urániában. Belépti jegy 
150—100 korona. A gyermekjegy 
arat 50 koronában állapította meg a 
rendezőség.

— Évzáró vizsga az iparostaBonc- 
iskolában A debreceni iparostanonc- 
iskolában az évzáró vizgalatot junius 
17-'ől 24-éig naponta délelőtt 8—2-ig 
és délután 2-6 óráig fogjak meg­
tartani. Az ipartestület vezetősége 
kéii a debreceni iparosokat, hogy a 
vizsgákon minél nagyobb számban 
jelenjenek meg.

— Mar a tűzoltóktól is retteg a 
„nagyromán“ lelkiismeret. Bécsből 
j «lentik: Vaitoianu tábornok oláh 
tiolűgyminiszter elrendelte az összes 
f amiiniai önkéntes falusi tűzoltó eg^e- 
>íilcte< azonnali feloszlatását. Ugyan 
c-ak elrendelte aa önkéntes tűzoltó 
esyesiiletek tűzoltó szereinek és min- 
dm egyéb vagyonának elkobzását. 
A miniszter rendelete a romániai 
kisebbségek és főleg ama területek 
t len irányul, amelyeket a békesz^r- 
zödések szakítottak el Nagyaromág- 
tól é. Ausztriáiéi és egyesitel el? 
Romái i ival. Az oláh k >rmány 
luzoltó egyesületekben olyan »< 
'ereteket lát, amelyek államelknes 
írezghlmak fészkei lehetnek.

aMóric telepeken, a C-apó-

a

s»

HETI MŰSOR :
Péntek A) bérlet : Monna Vaima. Tiszt- , 

viselőest.
Szombat : Kék mazur.
Vasáinap déu'án: Bajadér.
Vasárnap este : Hamburgi tnennyasszony.

árinháttak •> moxgnszioháxak közleményei:
Csskonai-ssinház. Hamburgi niennyaaz- 

szonyt adják vasárnap este!
Ma tisztviselö-est. Szintekerül Halassi 

Mariskával: Monna Vanna A) bérlet.
Szokatlanul élénk érdeklődés előzi meg ' 

a „Kék mazur“ holnapi szombati rep- 
rizét.

„Bajadér“ vasárnap délután háromkor I 
Kováts Terus és Markovié-? Bandi frap­

páns táncokat iejtenek a Kék mazurban.
Tímár lla jálsza Péchy Erzsi szerepét 

a Kék mazur szombati előadásán.
Vigszinház-mozgó. Az éjféli vándor. nbait- 

tasztikus történet 5 felvonásban, a Hindu 
síremlék szereplőivel Ive May rendezése, 
Budap sten óriási síkéit aratott. Kitérő: 
Két Pathé Revue.

Apoll«. Félvér exotikus történet öt fe vo­
násban Edit Roberts főszereplésével és 
Nem minden csők egyforma amerikai víg­
játék 5 fe vonásban Marie Prévost fősze­
replésével ma az Apollóban.

A Gambrinuaban Kl»s Béla és 
fiai teljes zenekara hangverse­
nyez. _____________

Ha Pestire jón 
no mulassza el, ka jól és olcsón 
akar bőr-, tenaisz és elegáns vászon­
cipőt vásárolni, az előnyösen ismert

Schäffer céget
az Erzsébet híddal izemben ...
BUDÁN felkeresni.

fEWmSä
Sataraljanjliőlyre hívják Debrecen 

válogatott csapatát. Satoraljaujhlyen 
junius 24 én, vasárnap pályaavatási 
ünnepség lesz, o palyaavatási ün­
nepségre meghívták Debrecen válo­
gatott c<apitát, amely Sátoraljaúj­
hely válogatott csapatával mérkösue. 
A kerülőt még nem döntött a meg­
hívás ügvében

A DEAC Berettyónjfaluban A DE 40 
vasárnap Berettyóújfaluban a BUSE- 
val játszik barátságos mérkőzést.

Sportfilm előadás a Vigssiaházban. 
Fiscnei Mor, a Labdarugó Szövetség 
kitűnő nemzetközi előadója junius 
21 én, csütörtökön közkívánatra meg­
ismétli legutóbb a vagongyárhrn 
tartott sportfilm előadását a labda­
rúgás technikájáról. A filmelőadas a 
Vígszínházban lesz 5 órai kezdettel. 
A tanulságos és értékes előadás ál­
talános érdeklődésre tarthat számot.

Hegszállott területi túrára készül­
nek a debreceni csipátok. A DMTK 
és a DTE a Felvidékre, Kassára, 
Ungvári», Munkí’flsra készül, míg a 
DKASE Erdé'yb *, Kolozsvárra,Nagy­
váradra, Maro-ivásárhelyre igyekszik 
elmerni. Sokkal messzebbremenő 
terveken dolgozik a bajnok DVSC, 
lengyel, sőt olasz túrára készül a 
nyári hónap >k alatt.

MegáHött a korona esese
A marka katasztrófáit» mely ponton

A magyar korona eséso a külföldi 
devizapiacokon a mai napon meg­
állóit és egyelőre úgy látszik, hogy 
további áilemorzsolódások nem fognak 
bekövetkezni. A korona két fontos 
paritása, a bécsi és berlini

0.07 svájci centimes kőiül álla­
podott meg

és úgy látszik, hogy a devizaköz­
pont is ebhez a nívóhoz fog iga­
zodni, már a mai jegyzések még a 
0.081/., paritás alapján állanak.

A budapesti árupiacon a drágulás 
ma erős mértékében folytatódott, bár 
még nem érle el azt a nívót, ame­
lyet a korona zuhanása tényleg in­
dokolté tesz és így például a mai 
budapesti bu-'ti ára liO'S’U idő után 
újból _

a világparitás alá került.
A legközelebbi napokban, ha . a 

korona tényleg 0.07 körül stabili 
zálódik, akkor az árak kiegyenlítő­
désének minden esőire meg kell tör­
ténnie.

A német márka zuhanása a közép­
európai értékiőssdéu általános lány- 
haságot idézett elő. As európai hely­
zet bizonytalansága rendkívül nagy 
veszélyeket rejt magában és a márka 
ma már tényleg azon a ponton van, 
amelyen

a német fogyssítópiacnak okvet 
lenül ki keit kapcsolódnia az 

európai kereskedelemből.
A prágai értéktőzsde érezte meg 

legjobban ennek »■ ténynek nyo­
masztó hatását. Prágából kiindulva 

tőzsdén 
erős visszaesések allot ak be, ame­
lyek ezután a bécd piacon a magyar 
értékeket is magukkal rántották.

legjobban ennek
i____ _ '.—I -
valamennyi középeurnpai

A külföldiek vásárlása drágítja a 
marhaárakat, Budapesti vásár: fel. 
hajtás 781. Árak: Hízott nagy ökör 
I. r. 1100—200, tehén jobb 850- 
1000, kicsontozni való 500—650, 
növendékmarha 700-1000. Sok ide- 
gén vovÖ. Ir&nvKH.t uagyon 
Az árak 60—70 koionával 
keiltet.

é'éuk.
emel

412-923. II. sz.

ŐrvBFÉsi hirdstmény
A városi tanács rendelkezése foly­

tán a varos tulajdonát képező Kis 
álnnízug elnevezésű 422 k. hold és 
521 -öl területű földbirtok az 1923. 
évi október hó 1 tői 1929. évi szep­
tember hó 80 ig terjedő hat évi idő­
tartamra a városháza kis tanácster­
mében f. évi junius hó 22-én d. e. 
9 órakor megtartandó nyilvános ár­
verésen bérbe fog adatai.

Az árverési feltételek a-hivatalos 
órák alatt a gazdasági ügyosztálynál 
megtekinthetők.

Debrecen, 1923 junius 14.
Zöld, tanácsnok.

fl 00XSDB
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Zürichi zárlat
Berlin 53, Hol andia 21830. Newvork 

557'm London 2571. Pária 3833, Milano 
2580"’ Pi ága 1665, Budapest 8, Belgrád 
605, Varsó 78, Szófia 630. Bécs 78‘/_a.

Deviznhö'P- hiv. árt.
Francia frank 437—49, márka 709—45, 

lei 63‘L—38, svájci fiánk 1220—155, dinár 
75—77'7.,, azokol 202-210, osztrák korona 
950_ JO," lira 315—27, dollár 6775- 950.

Termánytözide páriái
Szilárd irányzat. Kínálat csekély. Az 

áras mélermázsánként 1500 2000 koro­
nával emelkedtek. ....,

Hivatalos árak : Búza 76 kilós tiszavidéki 
31500—32000, egvéb 31000—250— 500, 78 
kjiós tiszavideki 320- 0—32500, egvtb 31500 
— 3'000 'Ozs 21500-22500, takarmány áipa 
21'00 —22000, zab 23'00 - 235.0, tengeri 
21500 - 22000, korpa ln750—11000.

Ferencvárosi sertásvásár:
Fslhaj’ás 1500 sertés. Arak: könnyű 

1430- 680, közép 1500—700, nehéz 1540— 
750, a vásár élénk

8

i REGÉNY!
Tóth tizedes kipólysága

IRTA GYULA DIÁK
(Fely tatás) 77

Mondom vagy tízszer i< elolvasta 
Küllős gazda ezt a levelet, olyan­
nyira tetszett neki. Megállapodott 
abban, hogy ez a legszebb vala­
mennyi között, mert ebben mindent 
megirt olyan szépen, hogy még a 
könnye is kicsordult a szegény öreg, 
nek olvastában. Do azért csak nem 
tudta magát elhatározni s úgy vélte, 
legjobb lesz, ha az össres leveleit 
elküldi. Délben meg is tanácskozta 
a cigánnyal, hogy délután elküldik 
a gólyát.

Kalányos ír eg is tette előkészüle 
teil a nagy eseményhez. Összes reg- 
lutái nagy botokkal, nádbuzogányok­
kal, ágakkal voltak fölszerelve s úgy 
várták a parancsot.

Három óra tájt aztán ki is hoz­
ták a fulladásig jóllakott gólyát s 
Küllős bácsi ráakasztotta a nyakára 
vékony cérnán a levélcsomót. Akár, 
mennyit nevettek is a legények ed- 
digelé az öreg Küllős gondolatán, 
most mégis megvillant a lelkűkben 
az a lehetőség, hogy hátha csak­
ugyan nem csalta meg az öreget az 
elóér/et s valóban hazajuttatja a 
postát a gólya ? Észrevette ezt Kül­
lős is, aki a megbocsájtás szelídsé­
gével fordult oda hozzájuk:

— No, ha izenni akartok, tróbáj- 
játok meg. Megengedem.

A legények először csak feszeng­
tek, egymást, nézték, aztán mikor 
látták, hogy senki som nevet, caak 
húzódozva lesi a másikat, Kalányos 
lassan előhúzott egy tábori lapot és 
elkezdett Írni. Akkor aztan egyszerre 
megtört minden feszesség. Egyik a 
másik után nyálazta meg a ceruzá­
ját s irta meg tábori lapját. Csak 
Cargut meg a tizedes nem írtak. Da 
valahogy ők is érezték, hogy most 
nem szabad szólni egy szót som. A 
hitet nem szabad megingatni.

Küllős bácsi nagy szippantásokkal, 
szívta pipáját, a tizedes mélázva 
nézte az eget, Cergut a csizmája 
sarkát kapargatta valami fadarabbal, 
a többi magyarok pedig ott gub­
basztottak egymás mellett a ház 
napsütötte falának tövében s lehaj­
tott fejjel

egymás mellett a ház

Írtak.
(Folyt, köv.)

Apró hinted

Rd® az Éteíli
»• i

Jó ruhába járni gondot ad, ygftjjrjB j 
olcsón beszerezni tessék ItuUllMÍi I 
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el- | 
ndasa vétele és alkalmi ruhák kblcsftuaéae j 

Vár utca Z. EZ. (Zenedével szemben ) |

Istálló 
két vagy négy lóra 
kiadó. Több da ab 
száraz akácfarönk 

eladó Piac-utca 75. 
szám alath__

összes irodai 
ügyvitelben jártas 

egyén, perfekt gép­
író lakásán, vagy 
irodán bármilyen 

irodai munkát elfo­
gad. Ajánlatokat 

„Munkának élek* je­
ligére a kiadóba

Kovács és lakaton 
mesterek ügye1 

luébe 1 Alig használt 
6-os bőrfuvó beteg­
ség miatt sürgősen 
eladó Hajduhadhá- 
zon 1125. bázczám 

alatt.

Eladó
két tiszti nadrág é» 
egy ü ö fürdőkád. 

Pétéi fia 71. M.

Keni érhajat 
veszek kisebb-na- 
gyobb tételekben. 

Telofonhivásra lm» 
hoz megyek, lelt­

fon 3-48. __

Lakást 
keresek, egy szoba, 

k. nyhából dilót 
azoimalra Közvetí­
tőt díjazok. Cím 3 

kiadóban.

Tannlóleány 
fizetéssel felvétetik 
Piac ú. 59. M 
könvvuyopui*1)ftn‘.

Nyomatom * Magyar Semzeti Kötyv- és Laptnadovállalat nyomdái«'"^. íirvv.wntn, üaeenc* Jéaaei-ut ?9


